
 

Classified as Business 

Liv i Landsbyerne 
Referat af Generalforsamlingen 21-03-2021 

 
Deltagere: Jens Thor, Jane Mondrup, Julie & Rasmus Arentsen, Nikolai Lander, Mikkel Schwab, Christina Kjær 
Anderson, Eva Nikolajsen, Kristian Dalsgaard, Pernille Benzon, Ditte Jensen, Sif (Svejstrup) 
 
Dagsorden: 
1. Valg af dirigent. 
2. Valg af referent. 
3. Godkendelse af kollektive medlemmer. 
4. Godkendelse af bestyrelsens årsberetning om foreningens virksomhed. 
5. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab. 
6. Fastsættelse af kontingent. 
7. Fremlæggelse og godkendelse af budgetforslag for det indeværende regnskabsår. 
8. Indkomne forslag. 
9. Valg. 
10. Eventuelt. 
 
Referat:   
Punkt 1 og 2:  
Der er indkaldt til Generalforsamlingen med 1 dags forsinkelse. Det godtages på mødet. 
Dirigent: Jens Thor 
Referent: Christina Kjær Anderson 
 
Punkt 3: Godkendelse af kollektive medlemmer  
Der opstilles ikke flere kollektive medlemmer.  
 
Punkt 4: Godkendelse af årsberetning 
Se bilag.  
Et år i skolelukningens tegn. Med afsæt i Liv i Landsbyerne fik vi i landsbyklyngen lynhurtigt etableret 
netværsgruppen #BevarBjedstrupSkole og senere samarbejdet mellem alle landsbyerne i Skanderborg 
Kommune #BevarLandsbyskolerne. Uden Liv i Landsbyerne ville vi ikke kunne have reageret så hurtigt, som vi 
gjorde, og det enestående fællesskab og fightervilje i landsbyklyngen drev processen med at bevare skolen. 
 
Derudover er blevet arbejdet på at styrke samarbejdet mellem Liv i Landsbyerne og Borgerforeningerne i 
landsbyklyngen. Der er udpeget kontaktpersoner fra alle Borgerforeninger og Illerup ind i Liv i Landsbyerne. Der 
er brug for et styrket samarbejde for at stå så stærkt som overhovedet muligt i forbindelse med det nye 
Landbyforum i Skanderborg Kommune og udviklingen af den nye landdistriktspolitik i Skanderborg Kommune.  
 
Der indkaldes til ekstraordinær Generalforsamling i august, hvor værdigrundlaget i landsbyklyngen for 
yderligere styrkelse af sammenhængen mellem landsbyerne, borgerforeningerne og Liv i Landsbyerne er i 
fokus.  
  
Årsberetningen godkendes.  
 
Punkt 5: Fremlæggelse og godkendelse af regnskab 
Se bilag.  
 
Beholdningen i Liv i Landsbyerne er faldet markant i indeværende regnskabsår pga især 
kommunikationsmaterialer og plan B ifb #BevarBjedstrupSkole. Plan B på 20.000kr er en indbetaling, der gav os 
mulighed for at oprette en friskole, hvis dette blev aktuelt. Styregruppen i #BevarBjedstrupSkole blev enige om 
lave denne indbetaling for at overholde deadline til friskoleansøgningen. Beslutningen blev truffet i denne 
snævre kreds, da det politisk ville have spændt ben for #BevarBjedstrupSkole projektet at gøre ansøgning for 
åbenlys. En tilbagebetaling af pengene er undersøgt, men der kan ifølge den relevante myndighed ikke 
dispenseres fra en tilbagebetaling af pengene.  



 

Classified as Business 

Det er nødvendigt at genopbygge en beholdning igen for at have likvider til akutte formål. Dette har 
#BevarBjedstrupSkole bevist.  
 
Regnskabet er godkendt.  
 
Punkt 6: Fastsættelse af kontingent 
Der indstilles til et kontigent på 0kr, da vi vil gerne fokusere på så en bred fundering af medlemmer i 
landsbyklyngen som muligt.  
Vi sikrer i stedet for indtægt via frivillig hjælp til Skanderborg Festival.  
GDPR-sikkert medlemsregistrering skal prioriteres.  
 
Et kontigent på 0kr godkendes.  
 
Punkt 7: Fremlæggelse og godkendelse af budgetforslag 
Se bilag.  
 
Indtægter: Indtægter fra SmukFest forventes, 30.000kr kan opnåes hvis vi kan skaffe 300 mandetimer. 
Medlemskontigent 0kr.  
Udgifter: videreføre niveau for at understøtte lokale aktiviteter.  
Der arbejdes på at få omkostninger relateret til #BevarLandsbyskolerne delt ud mellem øvrige landsbyer i 
kommunen.  
 
Budget godkendes 
Og det besluttes, at vi går efter at rejse 300 arbejdstimer til SmukFest og sikre indtægt på 30.000kr.   
 
Punkt 8: Indkomne forslag 
Der er ingen indkomne forslag.  
 
Punkt 9: Valg 
Følgende stiller op til bestyrelsen: 

• Ditte, Mikkel, Jane, Eva, Kristian, Christina, Lauge og Flemming. 
Følgende stiller op som suppleant: 

• Ingen 
Følgende stiller op som revisor: 

• Jacob Gewitz 
 
Alle på valg vælges ind i Bestyrelsen.  
 
Mikkel Schwab indkalder alle til første Bestyrelsesmøde.  
 
Punkt 10: Eventuelt 
 
Landsbyforum: Ditte med en opfordring. Der udarbejdes lige nu et udkast til vedtægter for Landsbyforum. Hun 
opfordrer til, at folk med lyst til at påvirke disse vedtægter deltager i møderne omkring Landsbyforum.  
 
Hjemmeside: Jane opdaterer. Der er gang i ny hjemmeside og der søges fotos hertil. Vi håber på opbakning til 
flere fotos.  
 
 


